

**КАК НАУЧИТЬ РЕБЕНКА ПОЛЬЗОВАТЬСЯ НОЖНИЦАМИ**

**консультант консультационного центра,  
старший воспитатель ДОУ №95 «Балкыш»  
Амирова Гульсияр Раисовна**

Дома очень важно развивать мелкую моторику ребенка, то есть его руки и пальчики. Это необходимо для того, чтобы у ребенка в первом классе не было проблем с письмом.

Между прочим, многие родители совершают большую ошибку, запрещая ребенку брать в руки ножницы. Да, ножницами можно пораниться, но если с ребенком проговорить, как правильно обращаться с ножницами, что можно делать, а что – нельзя, то ножницы не будут представлять опасности. Некоторые родители не уделяют должного внимания развитию мелкой моторики ребенка. Как правило, по причине незнания, насколько важно это для успешного обучения ребенка в первом классе. Известно, что наш ум лежит на кончиках наших пальцев, то есть чем лучше у ребенка развита мелкая моторика, тем выше его общий уровень развития. Если у ребенка плохо развиты пальчики, если ему трудно вырезать и держать в руках ножницы, то, как правило, у него плохо развита речь и он отстает по своему развитию от сверстников. Именно поэтому рекомендуем родителям, заниматься лепкой, рисованием и другими занятиями на развитие мелкой моторики.

Правила безопасного обращения с ножницами следует знать и мамам, и ребенку:

1. Ножницы – это инструмент для резки, и совсем не игрушка. Они острые, поэтому – опасные. Если их неправильно использовать, можно пораниться.

2. Ножницами можно резать картон, бумагу, ткань, нитки, вырезать различные элементы для аппликаций.

3. Нельзя бросать, махать, бегать с ними, прыгать, подносить к лицу, брать без разрешения.

4. Передавать ножницы нужно только закрытыми (с сомкнутыми лезвиями), кольцами вперед.

5. С этим инструментом можно работать только, сидя за столом.

6. Каждый раз после работы ножницы нужно класть на место.

7. Не разрешайте ребенку играть и баловаться с ножницами! Они должны использоваться строго по назначению.

8. Покупаем ребенку безопасные ножницы.

Детям очень нравится заниматься именно с родителями, выслушивать от них положительные комментарии. Помните, что ребенку необходимо постоянное внимание значимого взрослого, его похвала и одобрение. Поэтому хвалите своего ребенка чаще!